



台州大伯自费当被告 债务纠纷背后的真相很意外

所有债主一致同意:只需归还本金,利息部分自愿放弃

本报记者 陈栋
通讯员 陈敏 谢舒

“那位大伯又来了!”

近段时间,在台州市路桥区人民法院,工作人员经常会看到一个人:一名身材高瘦的70多岁老人,领着一两个年纪相仿的老头老太,来找法官起诉自己。“自己付诉讼费,带原告来起诉自己,还真是从未见过。”法官都不敢相信。

这位“自费当被告”的老人,是台州路桥当地的一名退休老师,姓张。

帮女婿借款百万做生意 结果全赔了

张老师70多岁,原先是路桥当地德高望重的一名教师,为人师表大半生,也算是桃李满天下。

退休后,张老师领领退休金,带带孙子,时不时出去旅游一趟,日子过得很惬意。

几年前,张老师的女婿筹钱创业,作为老丈人,张老师也从身边的学生、朋友处,帮女婿借了近百万元资金。但商海浮沉,有人创业成功,也有人打拼失败,张老师的女婿生意失败,亏掉了所有的钱,包括张老师借来的那笔巨款。

消息很快传开,那些借钱给张老师的网友们坐不住了。

但张老师实在没法短时间内拿出这么多钱来还债。

借款的朋友心有不安,甚至要到法院和张老师对簿公堂,生怕张老师抵赖。

老人主动带债主 到法院“告”自己

“老张,我把棺材本都借给你了,你不能这么对我啊!”有老友找到张老师诉苦。

也有人跟张老师放“狠”话:“借你的钱如果不还回来,以后朋友就不要做了。”

还有人跟张老师打起了感情牌:“做生意亏了钱,我们也能理解,毕竟都几十

年的老朋友了……但我儿子儿媳还急着买房子呢。”

无颜面对好友,张老师一再给他们鞠躬道歉。但这个真金白银的窟窿,还真不是几个鞠躬几句道歉就能填上的。

为了消除大家的忧虑,张老师想到了一个办法。

他主动将这些老朋友陆续约到当地法院,请法官做个见证,用法律程序约束自己,并向所有人表态,自己一定会想办法把这些钱还上。

“他们都是信任我的朋友,他们愿意借钱给我,也是出于对我的信赖,无论如何,我都不能失信于人。所以请法官做个中间人,给我的朋友们一个法律的保证,好让他们安心。我郑重承诺,一定会想方设法把所有人的钱给还上。”

老友们被感动 表示自愿放弃利息

考虑到张老师身涉好几起民间借贷纠纷,法官收到立案材料后,迅速展开调查。

法官仔细翻看了张老师提交上来的厚厚一叠证据材料,里面一条条、一桩桩、一件件,清楚详细地记载了他向6人借款的具体金额、日期以及利息归还情况,并附上了他的工资收入、房产情况、家庭状况等资料。

经过谈话、做笔录、检索关联案件、翻看卷宗、反复推敲证据、观察当事人行为举止……一系列排查,法官的疑虑最

终消除了。由于各方当事人的矛盾争议焦点比较明晰,法官在审理这批案件后,召集了所有原告庭前调解。

当天,法院调解室内坐满人,有些老人是在子女陪同下一同前来的。

对于“欠款怎么还?何时还?还多少”等问题,老人们扯着嗓子,你一句我一句,说出了各自的想法。

因为涉及利益纠葛,调解过程中免不了产生争执。

被告张老师表达了自己强烈的还款意愿,说到动情处,时不时低下头,多次向这些老友表达歉意。“非常抱歉,欠了大家的钱没能及时还上,给你们添了不少麻烦。”

“谁家没有个难处。”老朋友们对张老师的遭遇深表同情,但大部分原告也都是将平时省吃俭用攒下来的积蓄借了出去。这样的事,确实让大家很为难。

经过近3个小时的调解,最终在法官主持下,所有原告达成一致意见:只归还本金,利息部分予以放弃。

至此,与被告张老师相关的6起民间借贷纠纷案件全部以调解结案。

因为女婿生意失利,张老师不得不起节衣缩食的生活。如今每个月,他都按约定准时还款,只要退休金一到账,立马转账给借款人,目前已归还了两期。他一再强调:“这些钱我不会赖的,我们全家都会努力工作,尽早归还欠款。”

为人师表一辈子的张老师,在此刻,依旧做出了自己的表率。

消防车不能直达起火点,热心市民赶来救急 火情紧急,我开电瓶车送你过去



热心市民骑着电瓶车赶来

本报讯 6月8日傍晚5点半不到,杭州市钱塘新区下沙沿江的江堤下,一片芦苇荡里突然冒起了浓烟,还能看到剧烈燃烧的明火。接到热心居民报料后,杭州消防白杨消防救援站迅速出动消防员和车辆前往事发地点。

事发地点位于13号大街之江东路路口,起火位置在钱塘江江堤下,消防车需要开上江堤才能靠近。没想到,在上江堤的路段有限高杆,消防车无法通行。眼看着芦苇荡上浓烟越来越大,消防员们心里着急。“把车开到离起火点最近的青年林附近,我们徒步上江堤吧。”一名消防员提议。

消防车开到下沙江边青年林边的一处内河桥旁后,五六名消防员迅速下车,背着近10公斤的灭火装备跨过内河桥,冲上江堤,往起火点跑去。虽说从距离上看只有1公里多,但消防员背着近10公斤灭火装备,跑过去至少要5分钟。

“你们快上来,我们搭你一程。”当消防员们跑出了二三十米,他们的后方传来了几位市民的呼喊声。只见他们开着电瓶车向消防员们靠近,并示意消



消防员在灭火

防员们赶快上车。

原来,这几位市民刚好经过这里,看到消防员后,就想要帮个忙。

就这样,几位市民的电瓶车变身成了简易消防车。电瓶车以最快的速度赶到起火点,把第一拨消防员送到起火现场后,几位市民又迅速返回接了第二拨消防员。

傍晚6点多,江堤下的火终于被扑灭了。当消防员们想起来要感谢帮忙的热心市民时,发现他们早已离开了现场。

“希望他们能看到,没有他们帮忙,这场火可能会烧得很大。”白杨消防救援站的消防员们说,他们非常感谢那天开电瓶车的市民。

本报记者 谢春晖 通讯员 葛更鑫